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Napol i in quest i giorni, q u a n d o la Camera 
aveva sospeso le sue t o r n a t e . 

Luigi Faz io f u consigliere provinciale, e 
d e p u t a t o della p rovinc ia di Cosenza per mol-
t i ann i e per var ie l eg is la ture ; a p p a r t e n n e 
sempre alla s inis tra progressista, e lasc ia nel-
l ' an imo nostro un caro r icordo di coerenza, 
di corre t tezza e di fede nei p iù sani pr incipi 
della v i ta poli t ica. A p p a r t e n n e a d u n a fami-
glia di veri pa t r io t i , che subì t u t t e le perse-
cuzioni, perchè cent ro di cospirazione; e bas ta 
r i cordare che Luigi Fazio , ancor giovane, 
fece p a r t e del Comi t a to napo le t ano di azióne, 
che liberò le P r o v i n c i e del Mezzogiorno dal 
giogo dei Borboni . 

P ropongo di m a n d a r e alla vedova e ai 
figli del caro es t in to le condogl ianze della 
Camera . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Luci fe ro . 

L U C I F E E O . Mi associo alle nobili pa-
role del collega onorevole De ISTovellis, il 
quale ha c o m m e m o r a t o un uomo che la-
vorò per la l iber tà del suo paese, come 
legislatore, modes t amen te , ma sempre fer-
mo al suo posto, che nulla ma i chiese, e 
che qu indi mer i t a la nost ra memore gra-
t i t u d i n e . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . In nome della Camera , 
mi associo all^ parole p r o n u n z i a t e dagli o-
norevoli De Novellis e Lucifero , e me t to a 
p a r t i t o la p ropos ta , che siano inv ia te con-
doglianze alla famigl ia del compian to Luigi 
Fazio . 

(È approvata). 

Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole sot tose-

gre tar io di S t a to per i l avor i pubblici an-
nunzia di aver da to r i spos ta scr i t ta all ' in-
te r rogazione del l 'onorevole Bizzozero, « per 
sape te se i n t e n d a sol lec i tamente p rovvedere , 
di carri , per t r a spo r to calce e pietre, la sta-
zione di Arcisate che d a lungo t e m p o ne è 
ingombra con grave d a n n o del commercio ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Nel la s taz ione di 
Arcisa te sul la l inea V a r e s e - P o r t o Ceresio, 
la quale è eserci ta ta da l le ferrovie del Me-
di ter raneo, r isul ta essersi e f f e t t i vamen te ve-
r if icata qua lche deficienza di carri, però di 
b reve d u r a t a . 

« Solo i n f a t t i dal 10 al 13 marzo cor. 
r e n t e vi si è r i s en t i t a la m a n c a n z a di carr i 
chiusi, dei qual i , in quel per iodo , vi è s t a t a 
fo r t e r ichiesta su mol te linee del l 'a l ta I t a l i a 

in causa spec ia lmente del notevole risve-
glio avutos i nel traffico dei concimi. 

« Pera l t ro , le ferrovie dello S ta to , di cui 
numerosi vagoni si t r o v a v a n o anche in quei 
giorni sulla V a r e s e - P o r t o Ceresio, h a n n o 
p rovvedu to in guisa che a t t u a l m e n t e le ri-
chieste di carri loro r ivol te da ta le linea 
sono quasi c o m p l e t a m e n t e sodisfa t te . Ad 
assicurare poi ancor meglio per l ' avveni re 
e pe r q u a n t o è possibile i t r a spor t i da Ar-
cisate, è s t a to altresì disposto perchè oltre 
ai carr i chiusi disponibili , vengano messi a 
disposizione di d e t t a l inea dei carri ape r t i 
mun i t i di reggi-coper tone , i qual i anche 
sulle linee dello S t a t o sussidiano efficace-
mente i carr i chiusi. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D B S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretar io di S ta to per i lavori pubblici an-
nunc ia di ave r da to r i spos ta sc r i t t a al l ' inter-
rogazione del l 'onorevole Ot to r ino Nava, « se, 

• in adesione alle i s tanze delle ammin i s t r a -
zioni provincial i e del Touring-Club I t a -
liano, non i n t e n d a di concedere oppor tune 
agevolezze pel t r a spo r to ferroviar io dei ma-
teriali occorrent i alla manu tenz ione s t ra-
dale ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l Touring-Ciub 
I t a l i ano , per o t tenere u n a r iduzione delle 
ta r i f fe ferroviar ie pel t r a s p o r t o dei mate-
riali occorrenti alla m a n u t e n z i o n e delie 
s t rade, chiede che la ta r i f fa locale n. 237 
P . V. sia estesa a t u t t i i t r a spo r t i dei ma-
teriali anz ide t t i . 

« La ta r i f fa locale n . 237 è però vale-
vole so l tan to pei t raspor t i di ghiaia e di 
ciot tol i in p a r t e n z a e des t inazione di al-
cune locali tà del Veneto . I s t i t u i t a per ra-
gioni m e r a m e n t e locali dal la Società Ve-
ne ta , q u a n d o eserc i tava le linee di quel la 
regione ora passa te allo S t a to , venne poi 
m a n t e n u t a u n i c a m e n t e in ossequio alla di-
sposizione del l 'ar t icolo 38 della legge 7 lu-
glio 1907, n. 429; e non ne ^sarebbe possi-
bile la es tensione ad a l t r e l inee e t a n t o 
meno la conversione, come si chiede, in t a -
riffa speciale valevole per l ' in te ra Rete , in 
v i s ta dei suoi prezzi mol to bassi, assai 
prossimi al l imite che segna il r imborso 
delle spese. 

« I mater ia l i di cui t r a t t a s i , poi, f ru i -
scono già della ta r i f fa speciale n. 121 serie I 
e delle locali nn. 212 e 217, le quali hanno 
prezzi abbas t anza favorevol i . Per tal i ra-
gioni non si p u ò p e r t a n t o r i t enere giustifi-


